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ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗΣ 
 

� Ορισµός κινητού τηλεφώνου 
� Πληροφορίες για την ανακάλυψη του κινητού τηλεφώνου (Ποιος το 
ανακάλυψε; Που το ανακάλυψε; Πότε το ανακάλυψε; Πως εµπνεύστηκε για την 
συγκεκριµένη ανακάλυψη;) 
� Τεχνολογία και design κινητών τηλεφώνων από το χθες στο σήµερα 
� Επιρροή κινητών τηλεφώνων στο πέρασµα των χρόνων 
� Πιθανές µελλοντικές εξελίξεις 
ΒΙΩΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 
� Επίσκεψη σε τηλεφωνικά καταστήµατα 
� Λεπτοµέρειες για τα πρώτα κινητά 
ΟΡΙΣΜΟΣ ΚΙΝΗΤΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ 
Κινητό τηλέφωνο ή απλά κινητό, ονοµάζεται κατά κύριο λόγο το τηλέφωνο που δεν 
εξαρτάται από φυσική καλωδιακή σύνδεση µε δίκτυο παροχής τηλεφωνίας και δεν 
εξαρτάται από κάποια τοπική ασύρµατη συσκευή εκποµπής ραδιοφωνικού σήµατος 
χαµηλής συχνότητας. Τα κινητά τηλέφωνα χρησιµοποιούν τεχνολογία κυψελών 
(cells) και εκπέµπουν σε υψηλές συχνότητες. Για την εκποµπή και λήψη των 
σηµάτων χρησιµοποιείται πλέον, αποκλειστικά ψηφιακή τεχνολογία µε 
κωδικοποίηση. 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ 
Η περιπέτεια της κινητής τηλεφωνίας ξεκίνησε αµέσως µετά τον Β' Παγκόσµιο 
Πόλεµο, µε τις πρώτες προσπάθειες των Σουηδών, Φιλανδών και Αµερικανών. 
'Όµως, ως ληξιαρχική πράξη γέννησής της θεωρείται η 3η Απριλίου 1973. 'Ήταν ένα 
µουντό ανοιξιάτικο πρωινό στη Νέα Υόρκη. O δόκτωρ Μάρτιν Κούπερ της 
«Μοτορόλα» περπατώντας σε ένα δρόµο της αµερικάνικης µεγαλούπολης ήξερε ότι 
έγγραφε ιστορία. Στα δυο του χέρια κρατούσε µια συσκευή που έµοιαζε µε φορητό 
ασύρµατο. Είχε ύψος 25 εκατοστά και βάρος 900 γραµµάρια. 'Ήταν το πρώτο 
σύγχρονο κινητό τηλέφωνο µε τον κωδικό MotοrοlaDynaTAC. Σχηµάτισε τον αριθµό 
του βασικού ανταγωνιστή του, Τζόελ ' Ενγκελ, που δούλευε για λογαριασµό της Βell 
Labs. «Γεια σου Τζο, σου µιλάω από ένα αληθινό κινητό τηλέφωνο» του είπε.  
 
 
 
 
 



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ DESIGN ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 
ΧΘΕΣ  ΣΤΟ  ΣΗΜΕΡΑ 
 
Τα πρώτο αυτοµατοποιηµένο δίκτυο κινητής τηλεφωνίας λειτούργησε στις αρχές της 
δεκαετίας του '80 στη Σκανδιναβία. Μέχρι τα τέλη της δεκαετίας του '80 τα κινητά 
τηλέφωνα ήταν ογκώδη για να µεταφέρονται στην τσέπη κι έτσι ήταν εγκατεστηµένα 
κυρίως σε αυτοκίνητα. Το πρώτο κινητό που έλαβε άδεια έγκρισης ήταν το µοντέλο 
της «Μοτορόλα» DynaTAC8000X. Υπήρξε η ναυαρχίδα των λεγόµενων κινητών 
πρώτης γενιάς (1G). Στην αρχή της δεκαετίας του '90 άρχισε η απογείωση των 
κινητών τηλεφώνων, µε την ψηφιοποίηση δικτύων (GSM) και συσκευών. Τα κινητά 
έγιναν µικρότερα (100-200 γραµµάρια), χωρούσαν στην παλάµη και έµπαιναν έστω 
και µε δυσκολία στην τσέπη του χρήστη τους. Περάσαµε έτσι στα κινητά της 
δεύτερης γενιάς (2G), που παρείχαν και άλλες ευκολίες, όπως την αποστολή 
σύντοµων γραπτών µηνυµάτων (SMS) και τη λήψη φωτογραφιών. Στις αρχές του 
21oυ αιώνα ήλθαν τα κινητά τρίτης γενιάς (3G), µε τις απεριόριστες δυνατότητες των 
πολυµέσων. Σήµερα, η διείσδυση του κινητού τηλεφώνου στον πλανήτη ξεπερνά το 
30%, µε αλµατώδη άνοδο στις φτωχές χώρες του πλανήτη και κυρίως στην Αφρική. 
Η φιλανδική εταιρεία Nοkia, µε µερίδιο αγοράς 36%, κατέχει την πρώτη θέση στις 
πωλήσεις κινητών τηλεφώνων παγκοσµίως. Στην Ελλάδα η κινητή τηλεφωνία έκανε 
την εµφάνισή της το 1992. Οι πρώτες άδειες δόθηκαν στην Ελλάδα στις εταιρίες 
Panafon (σήµερα Vodafon) και Tele (κατόπιν Tim και σήµεραWind). Η ΤΙΜ 
ξεκίνησε την εµπορική της εκµετάλλευση στις 29 Ioυνίου 1993 και η Panafοn την 1η 
Ιουλίου του ίδιου χρόνου. Η Cosmote κινητή τηλεφωνία τον Ιανουάριο του έτους 
1998. Tους πρώτους µήνες του 1993 τα κινητά τηλέφωνα λειτουργούσαν µόνο στην 
Αττική και τα νησιά του Σαρωνικού. To κόστος ήταν απαγορευτικό για τους πολλούς. 
Οι συσκευές στοίχιζαν από 700-1400 ευρώ, το τέλος ενεργοποίησης 85 ευρώ και 
τo µηνιαίο τέλος 40 ευρώ. Έτσι τις πρώτες ηµέρες του Ιουλίου 1993 µόνο 1.000 ήταν 
οι συνδροµητές της κινητής τηλεφωνίας. Οι εκτιµήσεις των «ειδικών» έκαναν λόγο 
για 200.000 συνδροµητές µέσα σε µια δεκαετία. Απέτυχαν παταγωδώς στις 
προβλέψεις τους. 13 χρόνια µετά δηλαδή το ∆εκέµβριο του 2006 λειτουργούσαν στη 
χώρα µας 13.551.000 συσκευές που καλύπτουν τo 120,5 % του ελληνικού 
πληθυσµού, γεγονός που κατατάσσει τηv Ελλάδα στις πρώτες θέσεις παγκοσµίως σε 
αναλογία πληθυσµού και κινητών τηλεφώνων. Όπως διαφαίνεται από τα παραπάνω 
χωρίς καµία αµφιβολία το κινητό τηλέφωνο αποτελεί πλέον στην εποχή µας το 
σηµαντικότερο και χρησιµότερο εργαλείο στην καθηµερινή ζωή του κάθε έλληνα, 
οποιουδήποτε φύλλου, οποιασδήποτε ηλικίας στην οποία περιλαµβάνεται δυστυχώς 
και η παιδική και εφηβική ηλικία , οποιασδήποτε κοινωνικής θέσης, και 
οποιασδήποτε οικονοµικής κατάστασης. Το κινητό τηλέφωνο άγνωστο πριν από δύο 
δεκαετίες είναι σήµερα είδος πρώτης ανάγκης. Κανείς δεν µπορεί να θυµηθεί πώς 
ήταν η ζωή του πριν από αυτό ούτε να φανταστεί πώς θα ήταν η ζωή του χωρίς αυτό. 
Η καθηµερινότητά µας διευκολύνθηκε. Οι κοινωνικές σχέσεις απλοποιήθηκαν αφού 
µε ένα µήνυµα στέλνουµε ευχές,, πληροφορίες , τραγούδια ακόµη και φωτογραφίες. 
Η επαγγελµατική µας ζωή βελτιώθηκε αφού µπορούµε να επικοινωνήσουµε µε τους 
συναδέρφους µας,, τους συνεργάτες µας, τους πελάτες µας οπουδήποτε και αν 
βρισκόµαστε, να συνδεόµαστε µε το διαδίκτυο, να αποθηκεύουµε πληροφορίες και 
γενικά να χρησιµοποιούµε το τηλέφωνο ως ένα κινητό γραφείο. Ο χρόνος 
διεκπεραίωσης διάφορων χρονοβόρων εργασιών ελαχιστοποιήθηκε. Εργασίες για τις 
οποίες θα έπρεπε να µετακινηθούµε ή να ψάξουµε για σταθερό τηλέφωνο κοινού για  
να εξυπηρετηθούµε, τις ολοκληρώνουµε µε ένα τηλέφωνο. Οι εµπορικές συναλλαγές 
έχουν διευκολυνθεί εξαιρετικά. Και το σπουδαιότερο µε το σύστηµα της περιαγωγής 
(roaming) οι επιχειρηµατίες µπορούν να είναι σε διαρκή επικοινωνία µε την έδρα 
τους σε οποιοδήποτε µέρος του κόσµου κι αν βρίσκονται. Εκτός από τα παραπάνω 
βέβαια είναι αυταπόδεικτο ότι τα κινητά µπορούν να σώσουν ζωές σε έκτακτες 
περιστάσεις και σε στιγµές κινδύνου. Στο µεταξύ το κόστος επικοινωνίας έχει 
γενικά µειωθεί ενώ η ταχύτητα µετάδοσης των πληροφοριών έχει αυξηθεί. Ένα πολύ 



σηµαντικό σηµείο σχετικό µε την εξέλιξη των τηλεπικοινωνιών είναι ότι έχουν 
καταργηθεί προγενέστερες µορφές επικοινωνίας όπως το τηλεγράφηµα και το 
τέλεφαξ, έχει επίσης µειωθεί η αλληλογραφία. Βέβαια στην εξέλιξη της κινητής 
τηλεφωνίας και στην υιοθέτησή της από το ευρύ κοινό συνετέλεσε πολύ και η 
προβολή του κινητού τηλεφώνου και η διαφήµισή του µέσω των µέσων µαζικής 
ενηµέρωσης που στην εποχή µας είναι πολύ εξελιγµένα. Ένα εντυπωσιακό στοιχείο 
που προέκυψε από την έρευνα για τα ηλεκτροµαγνητικά πεδία των κινητών και 
άλλων συσκευών αποκάλυψε τα µυστικά προσανατολισµού των πουλιών αλλά και 
τον τρόπο ανάπτυξης των οστών κατά συνέπεια και των µεθόδων θεραπείας. Στην 
πορεία αυτής της έρευνας, επιστήµονες στην Αµερική ανακάλυψαν τον τρόπο 
προσανατολισµού των πουλιών χωρίς να κάνουν λάθη. Συγκεκριµένα βρέθηκε ότι τα 
πουλιά ακολουθούν το ηλεκτροµαγνητικό πεδίο της γης. Ακόµη αναπτύχθηκε 
θεραπευτική διαδικασία στην ανάπτυξη των οστών µε τη χρήση χαµηλών 
ηλεκτροµαγνητικών συχνοτήτων. Αυτό έγινε εφικτό διότι τα ηλεκτροµαγνητικά πεδία 
έχουν την ιδιότητα να επηρεάζουν την ηλεκτροµαγνητική συµπεριφορά του 
ασβεστίου στα κόκαλα και να το ενεργοποιούν όταν αυτό είναι σε αδρανή 
κατάσταση, συµβάλλοντας έτσι στην ανάπτυξή τους. 
 
 

ΕΠΙΡΡΟΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΑΣΜΑ ΤΩΝ 
ΧΡΟΝΩΝ 
 
 
Πριν δύο δεκαετίες περίπου, έκαναν την εµφάνισή τους τα πρώτα -τεραστίων διαστά- 
σεων- κινητά. Τότε ακόµη όλοι τα κοιτούσαµε έκπληκτοι, µην µπορώντας να 
πιστέψουµε πώς είναι δυνατόν να περιφέρεται κανείς µε το τηλέφωνό του στο χέρι 
και να µιλά δηµόσια. Σήµερα, το κινητό έχει γίνει για τους περισσότερους από εµάς, 
ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου, κοινωνικής τάξης, η προέκταση του χεριού µας. Για να 
το πούµε αλλιώς, κοντεύουµε να µην µπορούµε να ζήσουµε χωρίς το κινητό µας. 
Όταν το 1982, στις Ηνωµένες Πολιτείες, κάποιοι προέβλεπαν ότι οι τότε 42.000 
χρήστες κινητών θα έφταναν εν έτι 2000 τους 900.000, κάποιοι άλλοι τούς 
θεωρούσαν το ίδιο τρελούς µε εκείνους που πιστεύουν στα UFO. Κι όµως πια, µόνο 
σε αµερικανικό έδαφος, έχουν ξεπεράσει τα 50.000.000! Στην Ευρώπη, τα νούµερα 
είναι ακόµη πιο θεαµατικά και οι ειδικοί προβλέπουν ότι σύντοµα το κινητό θα είναι 
προσιτό σε όλους, ως ένα σούπερ-µίνι εξάρτηµα µε ικανότητες φορητού υπολογιστή 
και πιστωτικής κάρτας! ∆εν χρειάζεται, όµως, να προχωρήσουµε τόσο πολύ στο 
µέλλον και να σπεκουλάρουµε για τις ακόµη πιο συνταρακτικές εξελίξεις της κινητής 
τηλεφωνίας. Ας αρκεστούµε σε αυτό που έχει ήδη συµβεί, γιατί µε την κινητή 
τηλεφωνία έχουν συντελεστεί πολύ µεγάλες αλλαγές στη ζωή µας. 
 
 

ΠΙΘΑΝΕΣ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΙΣ 
 

Μία οµάδα πολλά υποσχόµενων επιστηµόνων από τον Καναδά, αποκάλυψαν πριν 
λίγες ηµέρες ότι κατάφεραν να παράγουν ενέργεια µε µία επαναστατική µέθοδο,  
ικανή να αλλάξει τα δεδοµένα στην ενεργειακή αγορά! Οι ερευνητές Larry Kostiuk 
και Daniel Kwok από το Πανεπιστήµιο της Alberta, αποκάλυψαν τη ∆ευτέρα ότι 
κάνοντας χρήση του "φαινοµένου της ηλεκτροκίνησης", κατάφεραν να παράγουν 
ηλεκτρισµό απλά µεταφέροντας µεγάλες ποσότητες νερού υπό πίεση, µέσα από 
γυάλινες διόδους! Η παγκόσµια ερευνητική κοινότητα χαιρέτισε µε θαυµασµό το 
γεγονός, ενώ ο ένας εκ των δύο πρωτοπόρων, ανέφερε πως: "Η συγκεκριµένη 
ανακάλυψη, µπορεί να έχει πραγµατικά αµέτρητες εφαρµογές στην καθηµερινότητά 
µας και συγκεκριµένα στον ενεργειακό τοµέα, ενώ ειδικά η βιοµηχανία των mobile 



συσκευών που χρειάζεται µεγάλα ποσά ενέργειας µε όσο το δυνατόν µικρότερο 
κόστος, είναι σίγουρα το πρώτο πεδίο εφαρµογής της συγκεκριµένης ανακάλυψης. 
Η όλη διεργασία, όπως αναλύθηκε λεπτοµερώς στο ακαδηµαϊκό σύγγραµµα που 
συνέταξαν οι δύο καθηγητές, βασίζεται στη δηµιουργία ηλεκτρονίων (που φέρουν 
φορτίο, άρα ηλεκτρισµό), που θα προέρχονται από τη διοχέτευση νερού υπό πίεση, 
µέσα από µικρές τρύπες που υπάρχουν σε κάποιο µη µεταλλικό υλικό, όπως γυαλί ή 
σιλικόνη. Συγκεκριµένα το νερό υπό πίεση, όταν διέρχεται µέσα από τις µικρές 
τρύπες του γυαλιού, δηµιουργεί θετικά και αρνητικά φορτισµένα σωµατίδια, τα οποία 
συγκεντρώνονται στις δύο άκρες του µικροσκοπικού "καναλιού" σχηµατίζοντας ένα 
φορτισµένο σώµα! Φυσικά το συγκεκριµένο φαινόµενο ήταν γνωστό εδώ και χρόνια 
στην επιστηµονική κοινότητα, όµως οι δύο ερευνητές ήταν σίγουρα οι πρώτοι που 
σκέφτηκαν να το χρησιµοποιήσουν για να παράγουν µεγάλες ποσότητες 
ηλεκτρισµού, σε επίπεδα βιοµηχανικής παραγωγής. Η ροή του ρεύµατος από τη µια 
άκρη του καναλιού µέχρι την άλλη, έγινε δυνατή µε τη χρήση ηλεκτροδίων στα άκρα 
του, µε αποτέλεσµα την παραγωγή τάσης που άγγιζε τα 10 Volt µετά από µόλις 15 
δευτερόλεπτα ροής νερού µέσα από τις µικροσκοπικές οπές του γυαλιού. Το 
συγκεκριµένο ρεύµα ήταν ικανό να κρατήσει "αναµµένα" για αρκετά λεπτά της ώρας 
δύο LED κατανάλωσης παρόµοιας µε τα αντίστοιχα των οθονών κινητών τηλεφώνων, 
ή PDA's που υπάρχουν στην αγορά σήµερα, ανοίγοντας νέους ορίζοντες στην 
προσπάθεια των επιστηµόνων, για µείωση της ενεργειακής κατανάλωσης σε αυτές τις 
συσκευές. Άναψαν µία λάµπα, τοποθετώντας λίγο νερό µέσα από 10.000 
µικροσκοπικούς γυάλινους σωλήνες µε τρύπες. Παρήγαγαν ηλεκτρισµό από το νερό, 
εφαρµόζοντας ορισµένους από τους πιο απλούς νόµους της Φυσικής. 
Εντυπωσιασµένοι και οι ίδιοι, αναζητούν τις πιθανές, µελλοντικές εφαρµογές σε 
µπαταρίες για κινητά τηλέφωνα, φορητούς ηλεκτρονικούς υπολογιστές ή µικρό 
ηλεκτρονικά µηχανικά συστήµατα που χρησιµοποιούνται στα εργαστήρια από 
ειδικούς της νανοτεχνολογίας. Ο Larry Kostiuk (Λάρι Κόστιουκ), ειδικός στη 
θερµοδυναµική, και ο Daniel Kwok (Ντάνιελ Κουόκ), ειδικός στις νανοκατασκευές, 
από το Πανεπιστήµιο της Αλµπέρτα, που εδρεύει στο Έντµοντον του Καναδά, 
ένωσαν τις δυνάµεις τους µε δύο µεταπτυχιακούς φοιτητές: τον Γιουν Γιανγκ (Jun 
Yang) και τον Φούτζι Λου (Fuzhi Lu) για να δηµιουργήσουν µία πειραµατική 
συσκευή (την ονόµασαν ηλεκτροκινητική µπαταρία), η οποία παρήγαγε τελικά 
ενέργεια ίση µε 10 Volt. H τεχνολογία που προτείνουν δεν προβλέπει χηµικές 
αντιδράσεις. H µέθοδός τους περιγράφεται ως η πιο φτηνή, καθαρή και οικονοµική 
λύση για την παραγωγή ηλεκτρισµού που παρουσιάστηκε έως σήµερα. H λογική που 
ακολούθησαν ήταν απλή. Εδώ και δεκαετίες οι επιστήµονες γνωρίζουν ότι όταν το 
νερό αγγίζει µια στερεή επιφάνεια (γυαλί, κεραµικό ή πέτρα), δηµιουργείται αρνητική 
φόρτιση στην επιφάνεια, η οποία προσελκύει τα θετικά φορτισµένα ιόντα του νερού. 
«Εάν το νερό εισέλθει σε µικροσκοπικό σωλήνα, τα αρνητικά και θετικά ιόντα 
κινούνται, µε αποτέλεσµα στο ένα άκρο του σωλήνα η φόρτιση να είναι αρνητική και 
στο άλλο θετική. Εάν τοποθετηθούν ηλεκτρόδια στη συσκευή, τότε παράγεται 
ενέργεια», εξηγούν οι οι επιστήµονες στην εργασία τους, η οποία δηµοσιεύεται στο  
περιοδικό «Journal of Micromechanics and Microengineering». Στο τµήµα Φυσικής 
του Πανεπιστηµίου Κρήτης Έλληνες ειδικοί προσπάθησαν, διαβάζοντας τα σχετικά 
δηµοσιεύµατα στον διεθνή Τύπο, να κρίνουν τις ανακαλύψεις των Καναδών 
συναδέλφων τους. «∆εν είναι εύκολο να σχολιαστεί επιστηµονικά και σοβαρά η 
έρευνα, αν δεν δούµε τις µαθηµατικές λεπτοµέρειες και τις προηγούµενες 
επιστηµονικές δηµοσιεύσεις πάνω στο θέµα», λέει, µιλώντας για λογαριασµό όλων, ο 
κ. Θεόδωρος Τοµαράς, καθηγητής Φυσικής στο Ινστιτούτο Τεχνολογίας και Έρευνας 
του Πανεπιστηµίου Κρήτης. 
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